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Historia zmian

| Zadania przyktadowe — Uzycie wzorca, pytan przyktadowych wersja 2.5, 21 maja 2021

Wersja Data Uwagi
1.00 19 pazdziernik 2012 r. Wersja do gtosowania
1.01 23 listopada 2012 r. Wersja opublikowana
1.2. 25 wrzesnia 2018 r. Podziat dokumentu na pytania i odpowiedzi
Losowanie kolejnosci odpowiedzi
Aktualizacja dokumentu zgodnie z szablonem egzaminu
Poprawianie pytan typu wybierz z-N
Poprawienie pytania #31 i #35
1.3. 19 lutego 2019 . Poprawienie pytania #35
2.0. 5 pazdziernika 2019 r. Opublikowanie zadan przyktadowych dla CTAL-TTA 2019
2.1. 19 grudnia 2019 . Poprawki wprowadzone przez AELWG umozliwiajgce
publikacje wers;ji.
2.2. listopad 2021 r. Zastosowanie nowego szablonu pytan.
Usuniecie dodatkowych pytan.
Aktualizacja kilku pytan i odpowiedzi.
4.0. 1 marca 2021r. Gruntowna aktualizacja w celu dostosowania do sylabusa
v4.0

Historia zmian wersji polskiej

Wersja Data Uwagi
0.1. 01.03.2020-31.03.2020r. | Ttumaczenie wersji beta BTInfo Biuro Tiumaczen
Informatycznych Przytuccy sp. j.

1.0. 01.04.2020 —30.05.2020 r. | Przeglad ttumaczenia — Zespét SJSI — wersja niepublikowana
4.0. 01.07.2021 - 15.09.2021 Gruntowna aktualizacja w celu dostosowania do sylabusa
v4.0 — Zespdt SISI
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Wstep

Cel tego dokumentu

Przyktadowe pytania i zbiory odpowiedzi przedstawione w niniejszym dokumencie zostaty
opracowane przez zespot specjalistow merytorycznych i doswiadczonych autoréw pytan
egzaminacyjnych w celu wsparcia dziatan komisji cztonkowskich i komisji egzaminacyjnych ISTQB®
zwigzanych z tworzeniem materiatéw egzaminacyjnych.

Podane pytania nie mogg by¢ wykorzystywane w przedstawionej postaci w zadnym oficjalnym
egzaminie, mogg natomiast postuzy¢ za wskazéwki dla autoréw pytan egzaminacyjnych. Biorgc
pod uwage réznorodnos¢ formatdw iporuszanych zagadnied, przedstawione pytania
przyktadowe powinny stanowic inspiracje dla przedstawicieli poszczegdlnych Rad Krajowych
w kwestii sposobu tworzenia nalezycie sformutowanych pytan egzaminacyjnych i odpowiednio
dobranych zestawdéw odpowiedzi.

Instrukcje

Dokument ten zawiera:

e Tabele z odpowiedziami, zawierajaca dla kazdej poprawnej odpowiedzi:
o Poziom K, cel nauczania i wartos¢ punktows.
e Zestawy odpowiedzi zawierajgce dla kazdego pytania:
o Poprawng odpowiedz
o Uzasadnienie dla kazdej opcji odpowiedzi.
o Poziom K, cel nauczania i warto$¢ punktowa.
e Dodatkowe zestawy odpowiedzi, w tym na wszystkie pytania dodatkowe[nie dotyczy
wszystkich przyktadowych egzaminéw]:
o Poprawng odpowiedz
o Uzasadnienie dla kazdej opcji odpowiedzi
o Poziom K, cel nauczania i wartos¢ punktowa.

® Pytania sq zawarte w osobnym dokumencie.
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Odpowiedzi na pytania
Nr Poprawna Cel X Liczba Nr Poprawna Cel . Liczba
pytania | odpowiedz nauczania Poziom K punktow pytania |odpowiedz nauczania Poziom k punktow
1 a,b TTA-1.2.1. K2 1 24 c TTA-4.2.4. K3 2
2 d TTA-1.2.2. K2 1 25 b TTA-4.2.4. K3 2
3 a TTA-2.2.1. K3 2 26 a TTA-4.3.2. K2 1
4 c TTA-2.3.1. K3 2 27 b TTA-4.4.2. K2 1
5 a TTA-2.3.1. K3 2 28 b TTA-4.5.2. K2 1
6 c TTA-2.4.1. K3 2 29 d TTA-4.6.1. K2 1
7 a TTA-2.5.1. K3 2 30 c TTA-4.7.1. K2 1
8 a,c TTA-2.7.1. K2 1 31 c TTA-5.1.1. K2 1
9 d TTA-2.8.1. K4 3 32 c TTA-5.2.1. K4 3
10 b TTA-2.8.1. K4 3 33 a TTA-5.2.1. K4 3
11 b TTA-3.2.1. K3 2 34 c TTA-5.2.2. K4 3
12 b TTA-3.2.1. K3 2 35 b TTA-5.2.2. K4 3
13 a TTA-3.2.2. K3 2 36 b, e TTA-6.1.1. K2 1
14 d TTA-3.2.2. K3 2 37 a TTA-6.1.2. K2 1
15 c TTA-3.2.3. K3 2 38 d TTA-6.1.3. K2 1
16 b,d TTA-3.2.3. K3 2 39 c,d TTA-6.1.4. K3 2
17 c TTA-3.3.1. K3 2 40 c TTA-6.2.1. K2 1
18 c TTA-4.2.1. K4 3 41 b TTA-6.2.2. K2 1
19 a, d TTA-4.2.1. K4 3 42 d, e TTA-6.2.3. K2 1
20 a TTA-4.2.2. K3 2 43 a TTA-6.2.4. K2 1
21 b TTA-4.2.2. K3 2 44 c TTA-6.2.5. K2 1
22 d TTA-4.2.3. K2 1 45 d TTA-6.2.6. K2 1
23 a TTA-4.2.3. K2 1
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Pytanie: Poprawna Wyjasnienie/uzasadnienie Cel Poziom | Liczba
odpowiedz nauczania | ,K” punktow

Pytaniel |a,b a) Odpowiedz poprawna. Duza liczba defektéw zwigzanych | TTA-1.2.1. | K2 1

z technicznymi parametrami jakosci stanowi ogoélny czynnik

ryzyka.

b) Odpowiedz poprawna. Narzedzia itechnologia to ogdlny

czynnik ryzyka.

c) Odpowiedz niepoprawna. Doktadnos¢ obliczed to problem,

ktdrym zajmuje sie Analityk Testéw, a nie Techniczny Analityk

Testow.

d) OdpowiedZ niepoprawna. Kwestiami budzetowymi powinien

zajac sie Kierownik Testow, a nie Techniczny Analityk Testow.

e) Odpowiedz niepoprawna. Wysoki wskaznik zmian

w biznesowych przypadkach uzycia ma wptyw na testowanie

funkcjonalnosci.
wersja 4.0 Strona 9 z 43 15 wrzes$nia 2021 r.
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Pytanie2 |d a) Odpowiedz niepoprawna. Z tg grupg oséb powinien wspoétpracowaé | TTA-1.2.2. | K2 1
Analityk Testéw.

b) Odpowiedz niepoprawna. Z tg grupg oséb powinien wspotpracowac
Analityk Testow.

c) Odpowiedz niepoprawna. Z tg grupg oséb powinien wspotpracowac
Analityk Testow.

d) Odpowiedz poprawna, zgodna z sylabusem. Techniczny Analityk
Testow powinien wspoétpracowac z innymi uczestnikami projektu
zajmujacymi sie kwestiami technicznymi, w tym z programistami.

Pytanie3 |a a) OdpowiedZ poprawna. Trzy przypadki testowe mozna | TTA-2.2.1. | K3 2
zdefiniowac na podstawie nastepujgcych wartosci wejsciowych:
e Woystarczajaca ilos¢ wody, mleko niskottuszczowe, z cukrem
e Woystarczajaca ilos¢ wody, mleko , z cukrem lub bez cukru
e Niewystarczajgca ilos¢ wody

b) Odpowiedz niepoprawna. Przy dwdch testach jedna ze $ciezek
objetych testami odpowiedzi (a) zostanie pominieta, a linie kodu
w tej Sciezce nie bedg testowane — nie zostanie osiggniete 100%
pokrycia instrukciji.

c) Odpowiedz niepoprawna. W pytaniu pytano o minimalng liczbe
przypadkéw testowych zapewniajacyg osiggniecie 100% pokrycia.
Mozna to osiggngc¢ za pomocg 3 testéw, jak pokazano w (a).

d) Odpowiedz niepoprawna. W pytaniu pytano o minimalng liczbe
przypadkéw testowych zapewniajacyg osiggniecie 100% pokrycia.
Mozna to osiggngc¢ za pomocg 3 testéw, jak pokazano w (a).
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Pytanied |c a) Odpowiedz niepoprawna. Jak pokazano w (c), do osiggniecia 100% | TTA-2.3.1. | K3 2

pokrycia decyzji potrzebne sg 4 testy.
b) Odpowiedz niepoprawna. Jak pokazano w (c), do osiggniecia 100%
pokrycia decyzji potrzebne sg 4 testy.
c¢) OdpowiedZ poprawna. Uwzglednienie ponizszych warunkéw
pozwala przetestowac wszystkie wyniki decyzji.
1. A =PRAWDA, B = PRAWDA
2. A =PRAWDA, B =FALSZ
3. A =FALSZ, C = PRAWDA
4. A =FALSZ, C=FALSZ.
d) Odpowiedz niepoprawna. Jak pokazano w (c), do osiggniecia 100%
pokrycia decyzji potrzebne sg 4 testy.

Pytanie5 |a a) OdpowiedZ poprawna. Na wykresie znajdujg sie 4 punkty | TTA-2.3.1. | K3 2
decyzyjne w weztach 1, 2, 4 i 6. Dlatego musimy uwzgledni¢ 8
wynikéw decyzji: PRAWDA i FALSZ dla kazdej z czterech decyzji.
Odpowiadajg one gateziom 1->2, 155, 253, 254, 4-52, 4-6,
6->7 i 6->8. Jeden test to za mato, poniewaz nie bedzie w stanie
pokry¢ zaréwno 1->2 jak i 1->5. Wystarcza jednak dwa testy; na
przyktad, pierwszy moze is¢ $ciezkg 1->2->3->4->2-34-56->7->9,
a drugi sciezkg 1->5->6->8->9. Pierwszy test sprawdza wyniki
decyzji 12, 23, 2->4, 4->2, 4-6 i 6->7. Drugi realizuje wyniki
decyzji 1->5i 6->8. W zwigzku z tym oba testy obejmujg wszystkie
osiem wynikow decyzji, osiggajac 100% pokrycie decyzji.

b) Odpowiedz niepoprawna. Jak pokazano w (a), wystarczg 2 testy.

c¢) Odpowiedz niepoprawna. Jak pokazano w (a), wystarczg 2 testy.

d) Odpowiedz niepoprawna. Jak pokazano w (a), wystarczg 2 testy.
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Pytanie6 |c a) Odpowiedz niepoprawna. Pokrywane sg wyniki decyzji, ale nie | TTA-2.4.1. | K3 2
warunki atomowe wptywajgce na te wyniki. Ponadto, dla trzech
niezaleznych warunkdw atomowych, potrzebne sg cztery testy, aby
osiggnac¢ pokrycie MC/DC.

b) Odpowiedz niepoprawna. W niewystarczajgcym  stopniu
pokrywane sg warunki atomowe wptywajgce na wynik decyzji.
Ponadto, dla trzech niezaleznych warunkdéw atomowych potrzebne
sg cztery testy, aby osiggnac¢ pokrycie MC/DC.

¢) Odpowiedz poprawna. Wigz3 sie z nig nastepujgce kombinacje:

Wartos¢ dla (CZERWONE Iul? I?RE,DKOSC) i KOLA Wynik

CZERWONE + nie PREDKO$Q + KOLA PRAWDA

CZERWONE + nie PREDKO$Q + nie KOLA FALSZ

nie CZERWONE + PREDKOSC + [(OLA PRAWDA

nie CZERWONE + nie PREDKOSC + KOLA FALSZ

#3 i #7 pokazuja, ze CZERWONE moze niezaleznie wptyna¢ na ogodiny
wynik.

#5 i #7 pokazuja, ze PREDKOSC moze niezaleznie wptynaé na ogéiny
wynik.

#3 i #4 pokazuja, ze KOLA moga niezaleznie wplynaé na wynik.

d) Odpowiedz niepoprawna. Nie obejmuje w wystarczajgcym stopniu
warunkéw atomowych wptywajgcych na wynik decyzji. #1
w potgczeniu z dowolnym z pozostatych trzech (#5, #7, #8) nie
pokazuje, ze jakikolwiek pojedynczy warunek moze niezaleznie
wptynac na ogdlny wynik.

N[O bW
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Pytanie7 |a a) OdpowiedZ poprawna. W testowaniu warunkow wielokrotnych | TTA-2.5.1. | K3 2

wymagane jest wykorzystanie catej tabeli (wszystkich mozliwych
kombinacji warto$ci PRAWDA i FALSZ, co daje 2N kombinacji, gdzie
N jest liczbg niezaleznych warunkéw atomowych). Tak wiec w tym
przyktadzie wymagane jest 8 testow. Pokrycie 50% uzyskuje sie za
pomocg dowolnych 4 oddzielnych testow z listy.

b) OdpowiedZ niepoprawna. Ta odpowiedZ zapewnia pokrycie 3/8
(37,5%) w testowaniu warunkdéw wielokrotnych.

c) OdpowiedZ niepoprawna. Ta odpowiedZ zapewnia pokrycie 5/8
(62,5%) w testowaniu warunkdéw wielokrotnych.

d) OdpowiedZ niepoprawna. Ta odpowiedZ zapewnia pokrycie 2/8
(25%) w testowaniu warunkow wielokrotnych.

Pytanie8 |a,c a) Odpowiedz poprawna. Problemy z transakcjami s3 wymienionew | TTA-2.7.1. | K2 1
ramach typow defektéw wykrywanych podczas testow API.

b) Odpowiedz niepoprawna. Naruszenia standardéw kodowania sg
przedmiotem testéw utrzymywalnosci.

c¢) Odpowiedz poprawna. Problemy z obstugg danych s3 wymienione
w ramach typow defektéw wykrywanych podczas testow API.

d) Odpowiedz niepoprawna. Te problemy z programowaniem niskiego
poziomu sg rozwigzywane przez testy modutowe.

e) Odpowiedz niepoprawna. Problemy z GUI nie mogg by¢
przedmiotem testéw APIl, poniewaz s3 one wykonywane na
nizszych poziomach architektury systemu niz GUI.
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Pytanie9 |d a)

b)

c)

d)

Odpowiedz niepoprawna. Jest to réwnowazne pokryciu MC/DC,
poniewaz MC/DC obejmuje pokrycie decyzji.

Odpowiedz niepoprawna. Jest to rownowazne pokryciu decyzji,
poniewaz pokrycie decyzji obejmuje pokrycie instrukcji kodu.
Pokrycie decyzji jest jednak mniej rygorystyczne niz pokrycie
MC/DC lub pokrycie warunkéw wielokrotnych.

Odpowiedz niepoprawna. Pokrycie MC/DC jest wymagane
w przypadku oprogramowania o najwyzszym stopniu krytycznosci
zgodnie z normg IEC 61508, jednak w tym scenariuszu poziom
testowania ma by¢ wyzszy.

OdpowiedZ poprawna. Pokrycie MC/DC jest wymagane
w przypadku oprogramowania o najwyzszym stopniu krytycznosci
zgodnie z norma IEC 61508, a z takim oprogramowaniem mamy
tutaj prawdopodobnie do czynienia, poniewaz w wyniku awarii
systemu moze zging¢ lub odniesc rany wiele tysiecy osob. Pokrycie
warunkow wielokrotnych zapewnia wyiszy poziom pokrycia niz
MC/DC, zatem w tym scenariuszu jest to poprawna odpowiedz.

TTA-2.8.1.

K4 3
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Pytanie 10 | b a) Odpowiedz niepoprawna. Testowanie warunkéw wielokrotnych | TTA-2.8.1. | K4 3

jest najbardziej doktadng technika, ale aby podjg¢ decyzje z 20
niezaleznymi warunkami atomowymi, musielibysmy zaprojektowac
220 = 1 048 576 testéw, co pozwolitoby osiggnaé petne pokrycie
warunkéw wielokrotnych. Bytoby to niemozliwe do ukonczenia
w ciggu jednego miesigca (jesli w ogdle).

b) OdpowiedZ poprawna. Jest to system medyczny, krytyczny dla
bezpieczenstwa, ktérego awaria lub nieprawidtowe dziatanie
moze spowodowac smier¢ lub powazne obrazenia u ludzi. Dlatego
musi by¢ dokiadnie przetestowany. Petne pokrycie warunkéow
wielokrotnych jest niemozliwe (patrz odpowiedz (a)), dlatego
MC/DC jest najrozsadniejszym wyborem, poniewaz jest silniejsze
niz testowanie decyzji, ale w poréwnaniu z testowaniem
warunkéw wielokrotnych wymaga tylko liniowej liczby
przypadkow testowych — na przykiad dla decyzji z 20 warunkami
wymaga tylko 21 przypadkéow testowych, aby osiggnaé¢ petne
pokrycie MC/DC.

c) Odpowiedz niepoprawna. Testowanie decyzji jest stosunkowo
stabym kryterium w poréwnaniu z MC/DC, a wiec nie nadaje sie do
testowania systemu krytycznego dla bezpieczenistwa.

d) Odpowiedz niepoprawna. W tym scenariuszu nie ma informacji
o interfejsie APIl. Nie gwarantowatoby to réwniez doktadnego
poziomu testdw wymaganego dla takiego systemu o krytycznym
znaczeniu dla bezpieczenstwa.
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Pytaniell | b a) OdpowiedZ niepoprawna. Patrz uzasadnienie poprawnej | TTA-3.2.1. | K3 2
odpowiedzi.

b) Odpowiedz poprawna. Decyzja w linii 10 zawsze ma wartosc
PRAWDA, poniewaz w tym miejscu zmienna varl zawsze bedzie
mie¢ wartos¢ 5. Tym samym linia 13 jest nieosiggalna. Z petli
rozpoczynajacej sie w linii 5 mozna wyjs¢ jedynie wéwczas, gdy
wartos¢ zmiennej var2 wynosi co najmniej 10, ale przy kazdym
przejsciu wartos¢ zmiennej var2 jest ustawiana w linii 7 ponownie
na 4. Wewnatrz petli nastepuje jedynie zwiekszenie jej wartosci
o 1 (w linii 15), zatem wartos¢ moze wynosic¢ co najwyzej 5.

c¢) OdpowiedZ niepoprawna. Patrz uzasadnienie poprawnej
odpowiedzi.

d) Odpowiedz niepoprawna. Jest tylko jeden punkt wejscia do petli
WHILE (z przeptywem sterowania 4 - 5).
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Pytanie12 | b TTA-3.2.1. | K3 2
findMax1 findMax3

Grafy przeptywu sterowania wszystkich trzech funkcji przedstawiono

na rysunku. Wida¢, ze findMax2 ma 2 punkty decyzyjne (oznaczone

symbolem ,D”), wiec jego ztozono$¢ cyklomatyczna wynosi 3,

natomiast findMax1 i findMax3 majg 3 punkty decyzyjne, a wiec ich

ztozonos¢ cyklomatyczna wynosi 4. Stad:

a) Odpowiedz niepoprawna.

b) Odpowiedz poprawna.

c) Odpowiedz niepoprawna.

d) Odpowiedz niepoprawna.
wersja 4.0 Strona 17 z 43 15 wrzes$nia 2021 r.

© International Software Testing Qualifications Board




/ International

Techniczny Analityk Testow, < S owarzyszenic ® ‘
Poziom zaawansowany Sjgi JAKOSCI SYSTEMOW ISTQOB Software Testing
Egzamin przyktadowy — odpowiedzi f Quialifications Board
zbioér A

Pytanie 13 | a a) OdpowiedZ poprawna. Zmienna ,suma” jest uzywana w linii 6 | TTA-3.2.2. | K2 1

przed zdefiniowaniem; zmienna "prowizja_min" jest
zdefiniowana w linii 12 i nie jest pdZniej uzywana.

b) OdpowiedZz niepoprawna. Zmienna ,liczba” jest prawidtowa
wartosciag do przypisania do zmiennej ,suma”. Zmienna
"prowizja_min" nie zostata zdefiniowana przed linig 12.

c¢) Odpowiedz niepoprawna. Zmienna ,suma” znajduje sie w zakresie
widocznosci w linii 6.

d) Odpowiedz niepoprawna. Zmienna ,liczba” jest zdefiniowana w linii
4. Zmienna ,suma” jest zdefiniowana w linii 6 i nie zostata
przedefiniowana przed linig 12.

Pytanie 14 | d a) OdpowiedZ niepoprawna. Ta para reprezentuje prawidiowg | TTA-3.2.3. | K3 2
sekwencje definicja-uzycie dla zmiennej ,sales”.

b) Odpowiedz niepoprawna. Zmienna ,barrels” jest zdefiniowana
w linii 3 i uzyta w linii 4, wiec definicja w linii 19 ma miejsce po
uzyciu. Sekwencja ,najpierw uzyj, nastepnie zdefiniuj” nie jest
anomalia.

c) Odpowiedz niepoprawna. Zmienna ytotalBarrels” jest
zdefiniowana w linii 2, nastepnie moze by¢ uzyta w linii 5, a jest
uzyta w linii 8, wiec definicja w linii 18 ma miejsce po uzyciu tej
zmiennej — sekwencja ,,najpierw uzyj, nastepnie zdefiniuj” nie jest
anomalia.

d) OdpowiedZ poprawna. W linii 13 definiuje sie zmienng
»provision”, a nastepnie w linii 14 definiuje sie j3 ponownie, bez
zadnego uzycia miedzy tymi dwiema definicjami. Jest to
sekwencja definicja-definicja, co jest anomalia.
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Pytanie 15 | c Ztozonos¢ cyklomatyczna (ZC) wskazuje liczbe niezaleznych S$ciezek | TTA-3.2.3. | K3 2

w kodzie. Im wyzsza wartos¢ ZC, tym gorsza moze by¢ utrzymywalnos¢
kodu, dlatego systemy W i Y powinny zosta¢ zaadresowane w tym
obszarze.

Spdjnosc (SP) jest miarg opisujgca na ile modut jest samowystarczalny
i skoncentrowany na pojedynczym zadaniu. Im spdjnos¢ nizsza, tym
trudniejsza moze by¢ utrzymywalnosé kodu. Stad system Y powinien
by¢ zaadresowany w tym obszarze.

Stopien sprzezenia (SS) jest miarg stopnia, w jakim moduty polegajg na
sobie. Im jest on wyzszy, tym trudniejsza moze by¢ kodu. Stad system
X powinien by¢ zaadresowany w tym obszarze.

Kod skomentowany (KS) wskazuje, jaka czes¢ kodu jest opisana w
komentarzach. Mniej komentarzy wskazuje na wiekszg trudnos¢ w
utrzymywalnos$ci kodu. Dlatego systemy X i Z powinny by¢
zaadresowane w tym obszarze.

Powtdrzenia kodu (PK) zlicza, ile linii kodu jest zduplikowanych. Im
wyzsza liczba, tym trudniejsza moze by¢ utrzymywalnos¢ kodu. Dlatego
systemy W i Z powinny by¢ zaadresowane w tym obszarze.

Stad
a) Odpowiedz niepoprawna.
b) Odpowiedz niepoprawna.
c) Odpowiedz poprawna (W - ZC, PK; X - SS, KS, Y — ZC, SP;
Z- KS, PK).
d) Odpowiedz niepoprawna.
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Pytanie 16 | b, d a) Odpowiedz niepoprawna. Kod ma przejrzystg strukture | TTA-3.2.3. | K3 1
z elementami kontrolnymi (np. petla, IF-THEN-ELSE). Jest mato
prawdopodobne, aby zastosowanie analizy statycznej umozliwito
zidentyfikowanie jakichkolwiek ulepszen w strukturze sterowania.

b) Odpowiedz poprawna. Nazewnictwo zmiennych uzywane
w programie nie wskazuje jednoznacznie, co reprezentuje kazda
zmienna. W analizie statycznej mozna zastosowaé reguty
konwencji nazewnictwa, ktdore identyfikowatyby te problemy
zwigzane 1z pielegnacja w programie i zalecaly nadawanie
zmiennym nazw, ktére sa czytelne i zgodne z wszelkimi
obowigzujgcymi regutami nazewnictwa.

c¢) Odpowiedz niepoprawna. Nie ma zdefiniowanych zmiennych
globalnych i nie s3 wywotywane zadne inne programy. Sprzezenie
(stopien sprzezenia) nie jest obszarem do poprawy.

d) Odpowiedz poprawna. Zastosowanie techniki analizy statycznej
umozliwia identyfikowanie kodu, ktéry ma niski poziom
komentowania w poréwnaniu z kodem wykonywalnym.
Poniewaz program nie ma zadnych komentarzy, zostanie to
wyroznione jako obszar poprawy utrzymywalnosci kodu.

e) Odpowiedz niepoprawna. W analizie statycznej mozna zastosowacd
reguty wcieg, ale w przypadku programu TRICKY s3 juz odpowiednie
wciecia.
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Pytanie 17 | c a) Odpowiedz niepoprawna. Analiza dynamiczna zwykle nie jest | TTA-3.3.1. | K3 2
stosowana do pomiaru czaséw odpowiedzi (wymaga to
instrumentalizacji, wiec pomiar czasu odpowiedzi staje sie
niepraktyczny). Czasy odpowiedzi na akcje uzytkownika rowniez nie
mogg stuzy¢ do identyfikacji waskich gardet w systemie. Zamiast
tego analiza dynamiczna udostepnia niskiego poziomu metryki
wydajnosci, ktére mozna wykorzysta¢ w dostrojeniu wydajnosci
(ang. performance tuning).

b) OdpowiedZz niepoprawna. Grafy przeptywu sterowania s3
generowane w trakcie analizy statycznej.

c¢) OdpowiedZ poprawna. Analiza dynamiczna umozliwia
zidentyfikowanie naruszen zasad dostepu spowodowanych przez
dziki wskaznik, ktory moze by¢ przyczynag sporadycznych awarii
systemu.

d) Odpowiedz niepoprawna. W scenariuszu wspomniano, ze uzywane
jest automatyczne czyszczenie pamieci, jest zatem mato
prawdopodobne, ze programisci muszg zwalnia¢ pamieé.
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Pytanie 18 | c a) Odpowiedz niepoprawna. O ile rzeczywiscie kolejne wersje systemu | TTA-4.2.1. | K4 3
beda mogty by¢ testowane z wykorzystaniem rzeczywistych danych
klientéw, to na razie mamy do czynienia z nowym systemem i nie
sg dostepne dane istniejacych klientow.

b) Odpowiedz niepoprawna. Nie mamy informacji, ze system jest
rozproszony.

c¢) Odpowiedz poprawna. Bank prawdopodobnie zgodnie
z przepisami musi szyfrowaé dane finansowe klientow, co ma
wplyw na przebieg testowania.

d) OdpowiedZ niepoprawna. Nie jest jasne, czy system bedzie
uzywany jako system wewnetrzny (i wtedy srodowisko produkcyjne
moze byé wowczas dostepne), czy tez bedzie sprzedawany klientom
(Srodowiska produkcyjne bedg wtedy raczej niedostepne).

wersja 4.0 Strona 22 z 43 15 wrzes$nia 2021 r.

© International Software Testing Qualifications Board




/ International

Techniczny Analityk Testow, < S owarzyszenic ® ‘

Poziom zaawansowany Sjgi JAKOSCI SYSTEMOW ISTQOB Software Testing
Egzamin przyktadowy — odpowiedzi f Quialifications Board
zbioér A

Pytanie 19 | a, d a) OdpowiedZ poprawna. Podane przez klienta wymagania | TTA-4.2.1. | K4 3

dotyczace wydajnosci s nieprecyzyjne i nalezy je uszczegotowic,
zanim zespot ds. narzedzi specjalistycznych zajmie sie
implementacjg testow.

b) OdpowiedZ niepoprawna. Mamy prawo przyjgé, ze zespét ds.
narzedzi specjalistycznych zajgt sie kwestiami zakupu narzedzi
i przeprowadzenia szkolen.

c¢) Odpowiedz niepoprawna. W petni reprezentatywne s$rodowisko
testowe zostato udostepnione.

d) Odpowiedz poprawna. Jesli moduly znajduja sie w réinych
lokalizacjach i organizacjach, nakfad pracy zwigzany
z zaplanowaniem i skoordynowaniem testow integracji systemow
moze by¢ znaczny, dlatego nalezy uwzgledni¢ takie zagadnienia
podczas planowania testéw.

e) Odpowiedz niepoprawna. W scenariuszu nie wspomina sie o
kwestiach bezpieczeristwa danych.

Pytanie 20 | a a) OdpowiedZ poprawna. Testowanie tolerowania usterek jest | TTA-4.2.2. | K3 2
czescig testowania niezawodnosci.

b) Odpowiedz niepoprawna. Nie zajmujemy sie tutaj czasem
odpowiedzi, przepustowoscig ani zuzyciem zasobow.

c) Odpowiedz niepoprawna. Ten czynnik ryzyka nie ma zwigzku
z uzytecznoscia.

d) Odpowiedz niepoprawna. Nie zajmujemy sie tutaj zmiang
srodowiska.
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Pytanie21 | b a) Odpowiedz niepoprawna. Testowanie zdolnosci adaptacyjnej | TTA-4.2.2. | K3 2
sprawdza, czy dana aplikacja moze funkcjonowaé poprawnie we
wszystkich zatozonych srodowiskach docelowych.

b) Odpowiedz poprawna. Testowanie zastepowalnosci koncentruje
sie  na mozliwosci zastgpienia istniejgcych modutow
oprogramowania (np. baz danych) przez inne komponenty.

c¢) Odpowiedz niepoprawna. Testowanie przepustowosci odnosi sie
do sprawdzania maksymalnych wartosci granicznych systemu (czyli
ma zwigzek z charakterystyka wydajnosci.

d) Odpowiedz niepoprawna. W testowaniu wspotistnienia sprawdza
sie stopien, w jakim element testowy moze dziatac
w satysfakcjonujacy sposdb wraz z innymi niezaleznymi produktami
we wspolnym Srodowisku.
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Pytanie 22 | d a) Odpowiedz niepoprawna. Wykonywanie testéw sprawdzajgcych | TTA-4.2.3. | K2 1
czas przetwarzania przed udostepnieniem srodowiska testowego
podobnego do produkcyjnego jest niepraktyczne, poniewaz
zarejestrowane czasy prawdopodobnie nie bedg reprezentatywne
dla operacyjnych (rzeczywistych) czaséw .

b) OdpowiedZz niepoprawna. Po uruchomieniu systemu dane
operacyjne mozina wykorzysta¢ do okreslenia osiggalnosci
(dostepnosci), dlatego testowanie dostepnosci przy uzyciu profili
operacyjnych nie jest konieczne.

c¢) OdpowiedZz niepoprawna. Testy zabezpieczen mogg byc¢
zaplanowane na poziomie testéow jednostkowych, integracyjnych
i systemowych, ale w przypadku wielu projektédw nalezy rozpoczac
je wczesniej wykorzystujgc przeglady i analize statyczna.

d) OdpowiedZ poprawna. Poniewaz utrzymywalno$¢ jest
wbudowana w kod i dokumentacje dla kazdego pojedynczego
modutu kodu, mozna oceni¢ j3 na wczesnym etapie cyklu zycia,
bez koniecznosci czekania na ukonczony i dziatajacy system.
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Pytanie 23 | a a) Odpowiedz poprawna. Poniewaz w testach niezawodnosci czesto | TTA-4.2.3. | K2 1

wymagane jest uzycie catego systemu, zwykle wykonuje sie je
w ramach testowania systemowego.

b) OdpowiedZ niepoprawna. Kwestie zwigzane ze wspdtistnieniem
nalezy uwzgledni¢ podczas planowania docelowego srodowiska
produkcyjnego, jednak same testy zwykle wykonuje sie dopiero po
pomysinym zakonczeniu testowania systemowego i testowania
akceptacyjnego przez uzytkownikdéw.

c¢) Odpowiedz niepoprawna. Testy zdolnosci adaptacyjnej mozna
wykonywac tacznie z testami instalowalnos$ci. Zwykle potem
wykonuje sie testy funkcjonalne, ktérych celem jest wykrycie
ewentualnych usterek wprowadzonych podczas dostosowywania
oprogramowania do innego Srodowiska.

d) OdpowiedZ niepoprawna. Zastepowalno$¢ moze byé rowniez
oceniana w ramach przeglagdu technicznego lub inspekcji na
poziomie architektury i projektu, gdzie szczegdlng wage
przywigzuje sie do jasnej definicji interfejsow do potencjalnie
wymiennych modutéw.

Pytanie 24 | c a) Odpowiedz niepoprawna. To awaria zwigzana z uzytecznoscia, a nie | TTA-4.2.4. | K3 2
defekt zabezpieczen.

b) Odpowiedz niepoprawna. To jedna z funkcji zabezpieczen, a nie
defekt zabezpieczen.

c¢) OdpowiedZ poprawna. To typowy defekt zwigzany
z zabezpieczeniami.

d) Odpowiedz niepoprawna. Jesli to w ogdle jest defekt, to wigze sie
z przenaszalnoscia.
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Pytanie25 | b a) Odpowiedz niepoprawna. Plan testéw nie koncentruje sie na | TTA-4.2.4. | K3 2
defektach w srodowisku testowym, ale na defektach w produkcie.

b) Odpowiedz poprawna. Testowanie skalowalnosci koncentruje sie
na sprawdzaniu zdolnosci systemu do realizacji przysztych
wymagan dotyczacych , ktére moga przekracza¢ biezace
zatozenia. W scenariuszu mamy informacje, ze aktualne wartosci
czasu reakcji systemu na operacje uzytkownikéw s3 tuz ponizej
okreslonej wartosci maksymalnej, a przewidywany jest
dwukrotny wzrost liczby uzytkownikdw w ciggu najblizszych
12 miesiecy. Istnieje powazne ryzyko, ze w planowanych testach
skalowalnosci zostanie stwierdzony brak mozliwosci spetnienia
przez system wymagan zwigzanych z oczekiwang w przysztosci
liczba uzytkownikow.

c) Odpowiedz niepoprawna. W scenariuszu nie na informacji o tym, ze
system korzysta z zasobdéw pamieci dyskowej. W pordwnaniu
z problemami wskazanymi w odpowiedzi b) takie zrédto defektéw
jest mniej prawdopodobne.

d) Odpowiedz niepoprawna. Scenariusz mowi, ze ,Obecnie system
odznacza sie niezawodnoscig” — co sugeruje, ze nie ma problemow
zwigzanych z dtugotrwatym dziataniem przy nominalnym
obcigzeniu i jest mato prawdopodobne, ze wzrost liczby
uzytkownikdw spowoduje pogorszenie czaséw odpowiedzi, gdy
system bedzie dziatat przez dtugi czas.
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Pytanie 26 | a a) OdpowiedZ poprawna. Jest to przykitad naruszenia poufnosci | TTA-4.3.1. | K2 1
poprzez uzyskanie dostepu do wrazliwych danych przez
nieuprawnionego uzytkownika.

b) Odpowiedz niepoprawna. Nie wiemy, czy mozna udowodnié, ze
zdarzenie uzyskania dostepu do danych wrazliwych miato miejsce.
Aby przetestowaé niezaprzeczalno$é, zwykle wymagane sg kroki
dotyczace plikéw dziennika serwera.

c) Odpowiedz niepoprawna. Nie wiemy, czy taki atak typu SQL
injection mozna jednoznacznie przypisaé osobie, ktdéra go
przeprowadzita. Aby przetestowal rozliczalnos¢, pliki dziennika
muszg by¢ zazwyczaj sprawdzane pod katem okreslonych dziatan
przez autoryzowanych i nieautoryzowanych uzytkownikdéw.

d) OdpowiedZ niepoprawna. Testy osiggalnosci (dostepnosci)
w kontekscie zabezpieczen sg zazwyczaj przeprowadzane poprzez
symulacje scenariuszy odmowy ustugi.
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Pytanie 27 | b a) Odpowiedz niepoprawna. Wtasciciel produktu mogt dostarczyé | TTA-4.4.1. | K2 1
dane wejsciowe dotyczace oczekiwanego obcigzenia, ale jest mato
prawdopodobne, aby znat oczekiwane obcigzenie wystarczajgco
szczegbtowo.

b) Odpowiedz poprawna. Profil operacyjny powinien okreslaé¢, w jaki
sposdb system ma by¢ uzywany w normalnych warunkach.

c¢) Odpowiedz niepoprawna. Mistrz mtyna (Scrum Master) moze nie
by¢ ekspertem merytorycznym w zakresie niezawodnosci i jest
mato prawdopodobne, aby znat oczekiwane obcigzenie
wystarczajgco szczegétowo.

d) OdpowiedZz niepoprawna. Chociaz wymagania dotyczace
srodowiska testowego bedg obejmowac¢ mozliwo$é generowania
obcigzen w oparciu o profil operacyjny, nie bedg one definiowac
tych obcigzen.
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Pytanie28 | b a) Odpowiedz niepoprawna. Przeglady kodu sg przydatne w testach | TTA-4.5.2. | K2 1
wydajnosciowych (zobacz uzasadnienie poprawnej odpowiedzi).

b) Odpowiedz poprawna. Zgodnie z sylabusem (sekcja 4.5.7.)
przeglady maja szczegdlne znaczenie przy planowaniu testow
wydajnosciowych. Problemy z wydajnosciag mogg wynika¢ ze ile
zaprojektowanego kodu, na przykitad =z nieefektywnych
algorytmoéw. Przeglady kodu moga wykry¢ takie problemy.

c¢) Odpowiedz niepoprawna. Przeglady kodu sg przydatne w testach
wydajnosciowych (zobacz uzasadnienie poprawnej odpowiedzi).

d) OdpowiedZ niepoprawna. Srodowisko testowe nie ma nic
wspoélnego z faktem, ze przeglady kodu sg przydatne w testach
wydajnosciowych. Chociaz stwierdzenie, ze srodowiska testowe nie
muszg by¢ projektowane do przeglagdow kodu jest poprawne, nie
jest to powdd, dla ktérego przeglady kodu sg przydatne do
testowania wydajnosci.
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Pytanie 29 | d a) Odpowiedz niepoprawna. Analizowalnos$é powinna by¢ brana pod | TTA-4.6.1. | K2 1

uwage, jesli spodziewamy sie wielu problemoéw zidentyfikowanych

w systemie.

b) Odpowiedz niepoprawna. Modyfikowalno$¢ powinna byé brana
pod uwage, jesli spodziewamy sie wielu probleméw
zidentyfikowanych w systemie.

c¢) OdpowiedZz niepoprawna. Modutowos¢ nalezy rozpatrywac
w kontekscie zmian w modutach, podczas gdy odpowiedzialnos¢ za
utrzymanie oprogramowania do powszechnej sprzedazy (COTS)
zwykle spoczywa na dostawcach systemu, ktorzy bedg musieli go
utrzymywac.

d) OdpowiedZ poprawna. Mozliwos¢ ponownego uzycia okresla
stopien, w jakim zasdb moze zosta¢ uzyty w wiecej niz jednym
systemie lub wykorzystany do budowy innych zasobéw.

Pytanie 30 | c a) Odpowiedz niepoprawna. Test wydaje sie dotyczy¢ instalowalnosci, | TTA-4.7.1. | K2 1
ktéra nie jest formg testowania utrzymywalnosci, jest rodzajem
testowania przenaszalnosci.

b) Odpowiedz niepoprawna. Test wydaje sie dotyczy¢ instalowalnosci,
ktéra nie jest formg testowania niezawodnosci, jest rodzajem
testowania przenaszalnosci.

c¢) Odpowiedz poprawna. Test wydaje sie dotyczy¢ instalowalnosci,
ktdra jest rodzajem testowania przenaszalnosci.

d) Odpowiedz niepoprawna. Test wydaje sie dotyczyé instalowalnosci,
ktéra nie jest formg testowania kompatybilnosci, jest rodzajem
testowania przenaszalnosci.
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Pytanie 31 | c a) Odpowiedz niepoprawna. Odpowiedz $wiadczy o checi udziatu | TTA-5.1.1. | K2 1

analityka w przegladzie, jednak jego wkfad merytoryczny bez
wczesniejszego przygotowania bedzie ograniczony, zatem przeglad
okaze sie mniej skuteczny.

b) OdpowiedZz niepoprawna. OdpowiedZ sygnalizuje problem
zwigzany z brakiem czasu na przygotowanie, jednak analityk nie
z3da przesuniecia terminu.

c¢) Odpowiedz poprawna. Recenzent zwrdcit uwage na brak czasu na
przygotowanie i zaproponowat rozwigzanie tego problemu.

d) OdpowiedZ niepoprawna. Stwierdzenie jest prawdziwe, ale
odpowiednie przygotowanie stuzy temu, by przeglady przebiegaty
tak efektywnie i wydajnie jak to tylko mozliwe. Jest to wymodg
i zaleta przeglagddéw formalnych.

Pytanie 32 | c a) Odpowiedz niepoprawna. Buforowanie danych pozwala poprawi¢ | TTA-5.2.1. | K4 3
wydajnosé, ale nie zmniejszyé wykorzystanie pamieci.

b) OdpowiedZz niepoprawna. Wspotbiezne transakcje uzywaja
wiekszej ilosci pamieci niz wykonanie ich sekwencyjnie.

c¢) OdpowiedZ poprawna. Pozwoli to ograniczy¢ nadmierne
wykorzystanie pamieci, ale moie wigzaé sie ze zmniejszeniem
wydajnosci w przypadku tworzenia obiektow.

d) Odpowiedz niepoprawna. Zestawianie potgczen moze poprawic
wydajnosé i zmniejszyé wykorzystanie pamieci, ale potencjalnym
problemem jest wyczerpanie liczby dostepnych pofaczen, a nie
utrata transakcji.
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Pytanie 33 | a a) OdpowiedZ poprawna. Rownowaienie obcigzenia pozwoli | TTA-5.2.1. | K4 3

obstuzy¢ szczytowy wolumen transakcji dzieki rozdzieleniu
obcigzenia miedzy dodatkowe, dostepne serwery.

b) Odpowiedz niepoprawna. Buforowanie danych moze da¢ szybkie
czasy odpowiedzi, nie gwarantuje jednak poprawnego wyswietlania
w czasie rzeczywistym szybko zmieniajgcych sie kursow walut.

c¢) Odpowiedz niepoprawna. Podejscie obiektowe nie ma na celu
zwiekszenia wydajnosci.

d) Odpowiedz niepoprawna. Replikacja danych nie musi gwarantowac
poprawnego wyswietlania w czasie rzeczywistym szybko
zmieniajacych sie kurséw walut.

Pytanie 34 | c a) OdpowiedZ niepoprawna. Komentarz jest prawidtowy — kod | TTA-5.2.2. | K4 3
sprawdza waznosc karty.

b) Odpowiedz niepoprawna. Jest mato prawdopodobne, ze dostepna
jest zewnetrzna biblioteka, ktéra zapewnia takg funkcjonalnosé.

c) Odpowiedz poprawna. Jest mato prawdopodobne, ze niewaine
karty ,Discover” bedq wprowadzane czesciej niz waine karty,
wiec najczesciej wprowadzane karty to bedg Visa lub MasterCard,
zatem ich sprawdzenie nalezy wykonac na poczatku.

d) Odpowiedz niepoprawna. W klauzuli ,ELSE” obstugiwane s3g
wszystkie warunki niespetnione przez instrukcje ,,IF”.
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Pytanie 35 | b a) OdpowiedZ niepoprawna. Przed préba dostepu do pliku | TTA-5.2.2. | K4 3

sprawdzana jest warto$¢ zmiennej ,,ID_pliku” (patrz linie 6, 7 i 8).

b) Odpowiedz poprawna. W linii 21 kod nie sprawdza, czy wartos¢
dzielnika , liczba_mc” jest rozna od 0. Nalezy przeprowadzi¢ taki
test przed wykonaniem linii 21.

c¢) Odpowiedz niepoprawna. Komentarze sg zgodne z trescig kodu.

d) OdpowiedZ niepoprawna. Wszystkie zadeklarowane zmienne
(w liniach 1i 2) sg uzywane w kodzie.

Pytanie 36 | b, e a) Odpowiedz niepoprawna. Za zaprojektowane danych testowych | TTA-6.1.1. | K2 1
odpowiadajg zwykle analitycy testow lub analitycy biznesowi.

b) Odpowiedz poprawna. Za przygotowanie projektu automatyzacji
i przydzielanie czasu na pielegnacje zazwyczaj odpowiada
techniczny analityk testow (TTA).

c¢) OdpowiedZ niepoprawna. Pisanie skryptéw testowych nie jest
czescig ustanawiania projektu automatyzacji testéow.

d) Odpowiedz niepoprawna. Decyzja o tym, kto ma wykonac¢ analize
testéw i projektowanie (takze przypadkéw testowych dla testéw
automatycznych), nie nalezy do Technicznego Analityka Testéw.

e) OdpowiedZ poprawna. Definiowanie wymagan dotyczacych
interfejsu miedzy narzedziem do automatyzacji a istniejgcym
narzedziem do zarzgdzania testami jest zwykle obowigzkiem
Technicznego Analityka Testow.
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Pytanie 37 | a a) OdpowiedZ poprawna. Testy oparte na stowach kluczowych sg | TTA-6.1.2. | K2 1
rowniez sterowane danymi, ale wystepujg w nich takie stowa
kluczowe zwigzane z procesami biznesowymi.

b) Automatyzacja testéw sterowana danymi nie jest oparta na
stowach kluczowych, wiec jej nie rozszerza. Testowanie sterowane
sfowami kluczowymi wymaga skryptéw testowych, ktore zawierajg
stowa kluczowe wysokiego poziomu i plikdw pomocniczych (w tym
rowniez plikdéw danych), ktdre zawierajg skrypty niskiego poziomu,
podczas gdy testowanie sterowane danymi wykorzystuje tylko pliki
danych do przechowywania danych testowych i oczekiwanych
wynikow.

c¢) Odpowiedz niepoprawna. Testy oparte na stowach kluczowych sg
na ogodt tatwiejsze do utrzymania (ze wzgledu na dodatkowe
oddzielenie logiki biznesowej od implementacji skryptow
testowych).

d) Odpowiedz niepoprawna. Sg potrzebne dodatkowe umiejetnosci
w zakresie implementac;ji stow kluczowych jako kodu automatyzacji
testéow i projektowania srodowiska (frameworka) opartego na
stowach kluczowych. Oznacza to, ze automatyzacja testéw oparta
na stowach kluczowych zazwyczaj wymaga wiekszych umiejetnosci
niz automatyzacja testow sterowana danymi.
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Pytanie 38 | d a) Odpowiedz niepoprawna. Wyeliminowanie zduplikowanych | TTA-6.1.3. | K2 1

informacji to korzystna cecha zestawu narzedzi.

b) Odpowiedz niepoprawna. W idealnym przypadku dane powinny
byé wymieniane pomiedzy narzedziami bez koniecznosci manualnej
interwencji uzytkownika.

c) OdpowiedZ niepoprawna. Zastosowanie  zintegrowanego
srodowiska programistycznego (IDE) jest korzystne, o ile narzedzia
z nim wspotpracuja.

d) Odpowiedz poprawna. W kazdym projekcie automatyzacji testow
istotng sprawg jest przewidywanie i radzenie sobie z awariami
oprogramowania.

Pytanie39 |c,d a) OdpowiedZ niepoprawna. Stowa kluczowe powinny dotyczy¢ | TTA-6.1.4. | K3 2
procesu biznesowego obstugiwanego przez aplikacje, a nie procesu
testowego.

b) OdpowiedZz niepoprawna. Stowa kluczowe powinny dotyczy¢
procesu biznesowego obstugiwanego przez aplikacje, a nie procesu
testowego.

c¢) Odpowiedz poprawna. Takie dziatanie zostato jawnie wskazane
w scenariuszu jako jedna z funkcji aplikacji.

d) OdpowiedZ poprawna. Takie dziatanie zostato jawnie wskazane
w scenariuszu jako jedna z funkcji aplikacji.

e) Odpowiedz niepoprawna. Dziatanie to moze byc¢ funkcjg aplikacji,
ale nie zostato wspomniane w scenariuszu, wiec nie jest to
najbardziej prawdopodobne stowo kluczowe na liscie, takze
dlatego, ze nie byto wzmianki o tym, ze produkt pobiera optaty od
swoich klientéw.
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Pytanie 40 | c a) Odpowiedz niepoprawna. Sprawdzanie wartosci wejsciowych | TTA-6.2.1. | K2 1

mozna wykonac¢ za pomocg modyfikowania (mutacji) wejsciowych
danych testowych, ale nalezatoby w tym celu zmieni¢ dane.

b) Odpowiedz niepoprawna. To jest zadanie narzedzi do
wstrzykiwania btedow.

c) Odpowiedz poprawna. Zmodyfikowany (zmutowany) kod jest
testowany przez zestaw testow, aby okresli¢, czy i na ile zestaw
testow moze wykry¢ mutacje (defekty).

d) Odpowiedz niepoprawna. Narzedzia tego typu sg zwykle stosowane
przez Technicznego Analityka Testéow lub przez programiste
podczas testowania nowo opracowanego kodu.

Pytanie41 | b a) Jesli problemem jest doktadny pomiar czaséw odpowiedzi, | TTA-6.2.2. | K2 1
narzedzia musiatyby sterowaé aplikacjg za pomocg interfejsu
uzytkownika.

b) Odpowiedz poprawna. Narzedzia do testowania wydajnosci stuzg
do generowania zdefiniowanych obcigzen na podstawie profili
operacyjnych.

c) Odpowiedz niepoprawna. Skrypt nalezy zmodyfikowaé w taki
sposdb, aby uwzgledni¢ réznych uzytkownikéw i realizowane przez
nich transakcje.

d) Odpowiedz niepoprawna. Pomiary nalezy przeprowadzac w trakcie
wykonywania testow.
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Pytanie42 | d, e a) Odpowiedz niepoprawna. Opisuje narzedzie MBT (stuzgce do | TTA-6.2.3. | K2 1

testowania opartego na modelu).

b) Odpowiedz niepoprawna. Opisuje debuger.

c) Odpowiedz niepoprawna. Opisuje narzedzie do posiewu usterek.

d) OdpowiedZ poprawna. Narzedzia do testowania stron
internetowych moga zawiera¢ funkcje sprawdzania naruszen
standardéw utatwien dostepu, takich jak Section 508 w USA lub
M/376 w Europie.

e) OdpowiedZ poprawna. Narzedzia do testowania stron
internetowych moga obejmowaé funkcje skanowania kodu
serwera, sprawdzania osieroconych (niepowigzanych) plikéw, do
ktorych wczesniej uzyskano dostep ze strony internetowej.

Pytanie43 | a a) Odpowiedz poprawna. Wymagane zachowanie reprezentowane | TTA-6.2.4. | K2 1
w modelu (np. model stanowy, sie¢ Petriego) jest zwykle uzywane
do automatycznego generowania wielu przypadkow testowych
odpowiadajacych wymaganemu zachowaniu.

b) Odpowiedz niepoprawna. Narzedzia MBT (stuzgce do testowania
opartego na modelu) realizujg model zachowania przedmiotu
testow, ale robig to w celu wygenerowania przypadkdéw testowych,
ktére sg nastepnie wykonywane na przedmiocie testéw w celu
zidentyfikowania defektow.

c) Odpowiedz niepoprawna. Narzedzia MBT do generowania
przypadkéw testowych wykorzystuja model wymaganego
zachowania, a nie wewnetrzny widok przedmiotu testéw.

d) Odpowiedz niepoprawna. Narzedzia MBT generujg przypadki
testowe, aby osiggna¢ poziom pokrycia modelu wymaganego
zachowania, a nie pokrycia kodu Zrédtowego przedmiotu testow
(do ktérego nie majg dostepu).
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Pytanie44 | c a) Odpowiedz niepoprawna. Zgodnie z sylabusem testy modutowe sg | TTA-6.2.5. | K2 1
wykonywane przez inne narzedzia po zakoriczeniu budowy wersji
wykonywalnej.

b) Odpowiedz niepoprawna. Stwierdzenie dotyczgce narzedzi do
testowania modutowego jest zgodne z prawda, szczegdlnie
w przypadku kodu w jezyku Java. Stwierdzenie dotyczgce narzedzi
do budowania wersji nie jest prawdziwa. Wykonanie testow
modutowych jest przeprowadzane po zakoriczeniu budowania
wersji przez inne narzedzia.

¢) Odpowiedz poprawna. Oba stwierdzenia s3 prawdziwe.

d) OdpowiedZ niepoprawna. Wiekszos¢ narzedzi do testowania
modutowego jest specyficzna dla jezyka, a budowanie wersji musi
zosta¢ wykonane przed wykonywaniem testéw.
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Pytanie45 | d a)

b)

c)

d)

OdpowiedZ niepoprawna. Emulator nie ogranicza sie do
wstepnych testow funkcjonalnych — moze byé réwniez
uzywany do testdw w pdézniejszym cyklu zycia oraz do testéw
niefunkcjonalnych.

Odpowiedz niepoprawna. Emulator moze umozliwiaé testy
funkcjonalne i niefunkcjonalne. Chociaz wiekszos¢ testéow
uzytecznosci bedzie i powinna by¢é wykonywana na
urzgdzeniach, wczesne testy uzytecznosci, takie jak ocena
heurystyczna, mozna przeprowadzi¢ przy uzyciu emulatora.
Odpowiedz niepoprawna. Wersje dziatajgce na emulatorze
powinny réwniez dziata¢ na prawdziwym urzadzeniu.
Odpowiedz poprawna. Celem emulatora jest jak
najwczesniejsze przetestowanie specyficznego dla urzadzenia
zachowania aplikacji — nawet jesli urzadzenie nie jest
dostepne dla testera.

TTA-6.2.6.

K2 1
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Odpowiedzi do pytan dodatkowych

Pytanie

Poprawna
odpowiedz

Wyjasnienie/uzasadnienie

Cel
nauczania

Poziom
"K"

Liczba
punktow

X1

b

b)

Odpowiedz niepoprawna. Jest bardziej prawdopodobne, ze jest to
problem zwigzany z, a nie z zabezpieczeniami. Jesli uzytkownicy nie
mogg uzyska¢ dostepu do swojego konta, zmniejsza sie zagrozenie
bezpieczenstwa.

Odpowiedz poprawna. Jest to przyktad sytuacji, w ktorej warto
rozwazy¢ testy zabezpieczen podane w  sylabusie:
,Oprogramowanie, ktére podczas wykonywania zamierzonej
funkcji wykazuje niezamierzone skutki uboczne”.

OdpowiedZ niepoprawna. Jest to problem instalowalnosci, a nie
zabezpieczen.

OdpowiedZ niepoprawna. Jest to problem wydajnosciowy, a nie
zabezpieczen.

TTA-4.3.1.

K2

1

X2

b)

d)

OdpowiedZz poprawna. Testowanie tolerowania usterek jest
czescig testowania niezawodnosci, a my uiywamy testow
wstrzykiwania usterek do tworzenia defektow sprzetu lub systemu
operacyjnego.

Odpowiedz niepoprawna. To dotyczy testowania wydajnosciowego.
Odpowiedz niepoprawna. Podatnosci prowadzace do odmowy
ustugi sg raczej zwigzane z testowaniem zabezpieczen.

Odpowiedz niepoprawna. To dotyczy testowania wydajnosciowego.

TTA-4.4.1.

K2

wersja 4.0

© International Software Testing Qualifications Board

Strona 41 z 43

15 wrzes$nia 2021 r.




Techniczny Analityk Testow, S N ® / International
Poziom zaawansowany Sj gi %E%%E%giggﬁw ISTQB Software Testing
Egzamin przyktadowy — odpowiedzi f Quialifications Board
zbior A

X3 a,d a) OdpowiedZ poprawna. Zdolnos¢ serwerow WWW do obstugi | TTA-4.5.1. | K2 1
oczekiwanej szczytowej liczby transakcji jest ryzykiem, ktore
mozna rozwigzaé poprzez testy wydajnosci

b) OdpowiedZ niepoprawna. Jesli oczekiwane obcigzenie szczytowe
zostato okreslone jako zbyt wysokie (a nie zbyt niskie), to jest mato
prawdopodobne, aby doprowadzito to do ryzyka na tyle wysokiego,
by jego ztagodzenie wymagato przeprowadzenia testéw wydajnosci.

c¢) OdpowiedZ niepoprawna. Ponowne wykorzystanie testéw
funkcjonalnych nie jest powodem do przeprowadzania testow
wydajnosci. Mozliwos¢ ponownego wykorzystania przypadkéw
testowych to bonus, ale nie powdd. Wykonywanie testéw i analiza
wynikow to wcigz dodatkowy wysitek, ktéry wymaga uzasadnienia.

d) Odpowiedz poprawna. Uzytkownicy moga opuscic¢ witryne, jesliich
odpowiedzi na zapytania trwajg zbyt dtugo, co moze mie¢ miejsce
W szczycie miesigca. Jest to ryzyko, ktére mozna rozwigzaé poprzez
testowanie wydajnosci.

e) Odpowiedz niepoprawna. Posiadanie umiejetnosci w zakresie uzycia
narzedzi do testowania wydajnosci jest dobre, ale nie jest to powdd
do przeprowadzania testéw wydajnosci.
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X4 a a) Odpowiedz poprawna Jest to przykiad testowania wspoétistnienia, | TTA-4.8.1. | K2 1

a wspdtistnienie jest podcharakterystykg kompatybilnosci.

b) Odpowiedz niepoprawna. Jest to przyktad testowania
zastepowalnosci, a zastepowalno$é¢ jest podcharakterystyka
przenaszalnosci, a nie kompatybilnosci.

c) OdpowiedZ niepoprawna. To jest przyktad testowania
funkcjonalnego. Testowanie kompatybilnosci to testowanie
charakterystyki niefunkcjonalnej.

d) Moze to mieé znaczenie przy testowaniu utrzymywalnosci, ale nie
ma nic wspdlnego z testowaniem kompatybilnosci.
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